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САМОВРЯДНА ГРОМАДА

Дім, у якому живемо

Інна ОМЕ ЛЯН ЧУК
(Рівне) о го ду в домі

ро бить «Газ да»

Меш канці бу дин ку № 14 на
вулиці Ко пер ни ка в Рівно му
зібралися на за гальні збо ри

об’єднан ня співвлас ників
із промовис тою наз вою

«Газда». Вирішу ва ли, якій із
фірм, що зго ло си ли ся

перекри ти дах бу дин ку,
віддати пе ре ва гу: ад же

пропозицій от ри ма ли чи ма ло.
Виз на чи ли ся до волі швид ко,

зва жив ши пе ре дусім на
вартість робіт і ре пу тацію

фірми. 

– Об’єднан ня співвлас ників «Газ -
да», ство ре не два ро ки то му, роз ро -
би ло й по да ло на кон курс про ект
капіталь но го ре мон ту да ху вартістю
115 ти сяч гри вень. Ми публічно за -
хис ти ли свій про ект пе ред спеціаль -
ною комісією міськ ви кон ко му, – роз -
повідає го ло ва ОСББ «Газ да» Ок са на
Шос так. – Ле во ву част ку потрібної
нам су ми – май же 80 ти сяч гри вень
– виділив місь кий бюд жет, май же 26
ти сяч – Прог ра ма роз вит ку ООН, з
якою співпра цює місто, реш ту, 11 ти -
сяч гри вень, зібра ли меш канці на -
шо го 35�квар тир но го бу дин ку. На
за галь них збо рах виріши ли, кот ра з
фірм ви ко нає на ше за мов лен ня, – і
до волі швид ко от ри ма ли якісно
відре мон то ва ний дах. Ад же ця
проб ле ма дав нень ко дош ку ля ла
всім моїм сусідам, особ ли во з
верхніх по верхів. До речі, дах прий -
ма ли в експлу а тацію і предс тав ник
ПРО ОН, і осо бис то місь кий го ло ва
Во ло ди мир Хом ко. Він, до сло ва, не
поліну вав ся заб ра ти ся на самісінь ку
го ру й пе ресвідчи ти ся в якості робіт.
Ось уже півро ку ми не за ле жи мо від
жод них примх по го ди. 

– На томість по го ду в своєму домі
ро би мо самі, – до лу чаєть ся до роз -
мо ви один із меш канців бу дин ку
Ми хай ло Паш ко. – Те пер за хо ди ли -
ся розв’язу ва ти іншу проб ле му.

Оскіль ки наш бу ди нок зве де но з
білої силікат ної цег ли, він швид ко
вби рає во ло гу, – тож стіни в квар ти -
рах цвітуть. Ми вже підго ту ва ли й
обс то ю ва ти ме мо пе ред місь кою вла -
дою про ект утеп лен ня бу дин ку. Тим
па че, що в ць о горічно му місь ко му
бюд жеті на підтрим ку об’єднань
співвлас ників пе ред ба че но 4 міль -
йо ни гри вень, тоді як торік бу ло ли -
ше 800 ти сяч. Місь кий го ло ва на во -
див ці циф ри під час сво го вис ту пу
на місце во му те ле ба ченні. 

Та ка обізнаність меш канців бу -
дин ку, спо руд же но го 1991 ро ку як
відом че жит ло Рівненсь ко го пив за -
во ду, не ви пад ко ва: лю дям те пер
уже не бай ду же, хто і як розв’язу ва -
ти ме їхні на сущні проб ле ми. 

– Дов гих 17 років ми спла чу ва ли
квар тпла ту й ко му нальні пла тежі у
бух гал терію пив за во ду, звідки й от -
ри му ва ли ко му нальні пос лу ги та на
яко му, до речі, й сь о годні пра цює
пе ре важ на більшість із нас. Та ча си
зміни ли ся, ут ри ман ня бу дин ку ста -
ло для підприємства тя га рем, – ко -
мен тує го ло ва ОСББ «Газ да», інже -
нер�хімік пив за во ду «Рівень» Ок са -
на Шос так. – До поміг роз ру ба ти
цей свого роду гордіїв ву зол но вий
ди рек тор на шо го підприємства
Мар’ян Го да. За вод роз ро бив для
бу дин ку про ект ав то ном но го опа -

лен ня. Отож, пе ред тим, як об’єдна -
ти ся в на шу «Газ ду», ми виріши ли
чи не най важ ливішу проб ле му –
якісно го теп ло пос та чан ня. Скажімо,
для моєї двокімнат ної квар ти ри ця
«ав то номія» на той мо мент
обійшла  ся в 10 ти сяч гри вень. А далі
місь ка вла да зап ро по ну ва ла нам
ство ри ти об’єднан ня співвлас ників.
Пев на річ, спо чат ку час ти на лю дей
сумніва ла ся, чи вар то. Але сь о годні
скеп тиків не за ли ши ло ся: лю ди ре -
аль но ба чать, ку ди вит ра чаєть ся
їхня квар тпла та (яка, заз на чу, не пе -
ре ви щує се ред ньої місь кої), і самі
конт ро лю ють цей про цес. До то го ж,
ми зби раємо й доб ровільні внес ки
– ад же на ре алізацію ве ли ких про -
ектів са мої ли ше квар тпла ти не вис -
та чає. Ось нині вже при ва ти зу ва ли
при бу дин ко ву те ри торію, вит ра тив -
ши на оформ лен ня не обхідних
доку ментів 10 ти сяч гри вень. За те
те пер ті, хто ма ють тут га ражі, спла -
чу ва ти муть у «Газ ду» не ве личкі
кош ти. А ось за квар тпла ту ут ри -
муємо двірни ка, оп ла чуємо пос лу ги
з ви ве зен ня сміття. На томість у
під’їздах при би раємо самі, – так
виріши ли на збо рах. Бо жи ве мо
однією друж ною гро ма дою, яка
чимось на га дує ма лень ке се ло у
вели ко му місті: тут ко жен го то вий
до по мог ти іншо му.

Міський голова Рівного Володимир Хомко: «Ми йдемо шляхом формування 
цивілізованої альтернативи ЖЕКам»
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Місь кий го ло ва Рівно го Во ло ди -
мир Хом ко го во ри ти на оз на че ну те -
му по го див ся охо че. Ще б пак: він
осо бис то зак ли кає го ро дян іти са ме
шля хом ство рен ня ОСББ, не че ка ю чи
ми лості від ЖЕКів. 

– Не ду маю, що своєю по зицією,
так би мо ви ти, підмо чу ре пу тацію
ЖЕКів. Знайдіть мені рівня ни на,
цілком за до во ле но го їхнь ою ро бо -

тою, – ка же Во ло ди мир Хом ко. – Я
на ро див ся і виріс у ць о му місті й не
пер ше де ся тиліття спос терігаю за
тим, як пра цює місь ке ко му наль не
гос по да р ство. Сь о годні ж си ту ація
скла даєть ся так, що го ро дя ни вже не
хо чуть, а самі працівни ки ЖЕКів не
мо жуть жи ти так, як за ра дянсь ких
часів. 

– Ви на тя каєте на ре во люційну
си ту ацію в жит ло во�ко му нальній
сфері міста? 

– Так, усі пе ре ду мо ви для ць о го
є. Утім, на ша, рівненсь ка, ре во люція
не відбу ва ти меть ся за прин ци пом
«до ос но ванья, а за тем...». Во на бу де
рад ше «ок са ми то вою»: ад же ми
йде мо шля хом фор му ван ня здо ро -
вої аль тер на ти ви ЖЕ Кам. Од на з них
– ОСББ, що при жи ла ся в цивілізо ва -
но му світі. Ба чив, як це пра цює в
Швеції, Німеч чині, Польщі, то му я
пе ре ко на ний при хиль ник та ко го
роз вит ку подій. 

– І са ме то му вас так час то мож на
по ба чи ти се ред меш канців ба га то -
по  верхівок, де ви цю по зицію об -
стоюєте? 

– Справді, я що тиж ня осо бис то
зустріча ю ся з рівня на ми без по се -
редньо в їхніх дво рах. Та ке спілку -
ван ня – найк ра щий спосіб от ри ма ти
дос товірну інфор мацію зни зу й вод -
но час пе ре ко на ти лю дей. Я їм
роз’яс нюю: ОСББ – спра ва аж ніяк не
при му со ва. Але до по ки ми не нав чи -

мо ся ціну ва ти те, що маємо, годі
сподіва ти ся на якісніший рівень жит -
тя. І на вод жу прик лад ста рень кої
п’яти по верхівки на ву лиці Біля ко ва,
10, де на ре монт сис те ми опа лен ня
лю ди зібра ли 20 ти сяч гри вень, а
місь ка вла да виділи ла їм ще 130.
Сьо  годні в підва лах їхнь о го бу дин ку
чистіше, ніж у ба гать ох інших
під’їздах. Але ці лю ди встиг ли сісти в

той поїзд, який, об раз но ка жу чи, до -
ве зе їх до іншо го ко му наль но го
світу. А хтось мо же й не встиг ну ти. І
знаєте, чо му? Річ у тім, що в За коні
«Про ОСББ», прий ня то му 2001 ро ку, і
в нор ма тив них до ку мен тах Кабміну
обу мов ле но: пер ший капіталь ний
ре монт при ут во ренні ОСББ фінан сує
дер жа ва. Од нак, ця нор ма, на жаль,
не ви ко нуєть ся. Усу ну ти цю про га ли -
ну цілком свідо мо взя ла ся місь ка
вла да. Утім, мож ли вості місь ко го
бюд же ту, самі ро зумієте, не без -
межні. Ць о го ро ку ми виділяємо 4
мільйо ни гри вень на підтрим ку
ОСББ. Ре зуль та ти ж моїх зустрічей з
меш кан ця ми у дво рах ма ють ось та -
ке логічне за вер шен ня: за ос танній
місяць ство ре но 30 об’єднань
співвлас ників, тоді як за по пе редні 18
років – 65. Най важ ливіше тут для
ме не – здо ла ти за галь ну бай дужість,
яка прис па ла в лю дей ба жан ня щось
зміню ва ти.

Дру гий по зи тив цієї ро бо ти –
фор му ван ня рин ко во го се ре до ви ща
пос луг для ОСББ: та кий ри нок у місті
вже існує, при чо му постійно мо -
дернізуєть ся. Хтось ре мон ту ва ти ме
дах че рез при ват ну фірму, хтось –
влас ни ми си ла ми, хтось – ук ла де
уго ду з ЖЕ Ком, кот рий та кож по ви -
нен бо ро ти ся за своє місце під сон -
цем у рівних умо вах з інши ми. Не по -
коїть ли ше те, що на ць о му рин ку
з’яви ли ся ко мерційні струк ту ри, які

на зи ва ють се бе по се ред ни ка ми між
вла дою і го ро дя на ми. Аби «відру ба -
ти» будь�яких по се ред ників, ми
ство ри ли за галь номісь ку асоціацію
ОСББ. Її очо лив Олексій Го ди на.
Спілкуємо ся й на семіна рах, які час -
тень ко про во ди мо для тих, хто зва -
жив ся на цей крок: ад же ми од ра зу
за дек ла ру ва ли, що на да мо лю дям і
пра во ву, й ор ганізаційну до по мо гу.
Прий ня ли муніци паль ну прог ра му
ста ло го роз вит ку Рівно го на
2009–2012 ро ки. 

– До речі, Ор ганізація Об’єдна -
них Націй виз на чи ла ста лий роз ви -
ток як ос нов ний нап рям людсь кої
цивілізації в ХХІ столітті і вва жає, що
аль тер на ти ви йо му не має, – до дає
зас туп ник місь ко го го ло ви Сергій Ва -

силь чук. – Ми цілком поділяємо цю
дум ку. Са ме то му Рівне ста ло містом
для ап ро бації пілот но го про ек ту
«Муніци паль на прог ра ма вря ду ван -
ня та ста ло го роз вит ку», за по чат ко -
ва но го ще 2004 ро ку. Спіль но з
ПРООН у Рівно му ре алізо ва но
10 про ектів вартістю по над 1 мільйон
200 ти сяч гри вень, ре аль ни ми ре -
зуль та та ми яких ско рис та ли ся по над
15 ти сяч го ро дян. Так, це ли ше перші
па ро ст ки змін, але важ ли во, що ми
ра зом із гро ма дою пройш ли цей
шлях. До то го ж, місто ак тив но спів -
пра  цює з Фон дом спри ян ня місце во -
му са мов ря ду ван ню Ук раїни. Па ра -
лель но шу каємо парт нерів і до норів
для втілен ня пріори тет них для Рівно -
го соціаль них про ектів.

– Який го лов ний по зи тив цієї ро -
бо ти і що, влас не ка жу чи, її стри мує?
– за пи тую очіль ни ка 250�ти сяч но го
міста. 

– Го лов ний по зи тив у то му, що
ми ви бу до вуємо прин ци по во інший,
довірли вий і вод но час взає мо від по -
ві даль ний рівень сто сунків, по�пер -
ше, між вла дою та гро ма дою,
по�дру ге, між са ми ми гро ма дя на ми. 

А найбіль ше стри мує нас у цій
ро боті – ні, навіть не відсутність дер -
жав но го фінан су ван ня, а те, що в Ук -
раїні й досі не має зба лан со ва но го
Жит ло во го ко дек су, який розс та вив
би всі крап ки над «і» в ць о му та в ба -
гать ох інших пи тан нях.

«Ок са ми то ва ре во люція» в Рівно му


